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Examen de Rattrapage

Exercicel: (10pts)
Soient a, b, ¢ trois réels non nuls donnés

1. Donner le développement de Taylor Maclaurin a 'ordre 3 de la fonction suivante

f(x) = In(1 + ax) + sin(bx) + cx?*

limf—(£2 =0 et limf(x)

X4
x-0 x2 x-0 x3

Trouver alors les valeurs de a, b et c.

Exercice2: (10pts)

Calculer ce qui suit :

f xy/1—cos(2x) dx
0

1
et e
A
5+ sin (x)
w

s 1
Pt
05+ sin?(x)



Corrigé
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Exercice2:
1.

J‘ xJ1 —cos(2x) dx = f .x\/Z sin?(x) dx = \/i[ x|sin(x)|dx
0 Q0 0

Comme x € [0,7]. sin(x) = 0 done |sin(x)| = sin(x)

J’nx\/ 1 —cos(2x)dx = \/ifﬂx sin{x) dx
0 0

Faisons une intégration par partie

= " x sin(x) dx

u' (x) = sin(x) u(x) = — cos(x)
v(x) =x v'i(x)=1

f:x sin(x) dx) = [—x cos(x)]g — foﬁ(— cos(x))dx

Donc
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J’ ¥/ 1 —cos(2x) dx =
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V2 ([—x cos(x)1o + f cos(x) dx) = V2(—r cos(m) + [sin(x)]5) = V2 3,5 pts
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Premiére méthode
%) J dx ( il dx J 1 dx
X)) = = —
' 1, oo 1 sin2{x) cos?(x) 1 2 27 C082(X)
=+ sin?(x) o5 T CosZ(x) 5 (1 + tan2(x)) + tan?(x)

_ f 1 dx
—%— + %'can2 (x) cos?(x)
On fait le changement de variable t = tan(x)

1 2f dt 2 )
Fx)= | 7—3—dt= -f —— =Z\3arctan(V3t) + K = — arctan(V3 arctan(x)) + K
L3 31, p V3
7 3 +t
Deuxiéme méthode

x = arctan(t) entraine que dx = =

142
2 () =
1 + tan?(x) o2 (0)
Done
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Par conséquent

2 (1+t% dt 2 dt 2 dt 2
F(x)=§f Jl §f1———=§ 3arctan(\/§t)+K

T, ,1+t2 3 : 3J1, .
3 + tz 3 % & 3 +t
= ﬁarctan(ﬁ arctan(x)) + K 35 Pts
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= \—/z_garctzm (\/§ arctan (%)) - %arctan(\/? arctan(0)) = -\%arctan (+v3)
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